

刘少奇子女近况

研究所当工人。她酷爱学习，

刘少奇同志离开我们十七年了。他的儿女们的情况，您知道吗？这里告诉您。

大女儿刘爱琴，现在是国际政治学院的俄语教员。她业务好，为人友善，学生们都很喜欢她。小儿子源源，一九八一年毕业于北京师范大学后，放弃在大城市的优越生活，主动要求来到父亲曾战斗和被迫害致死的河南省工作。他在新乡县七里营公社当过副主任，以后升任为副县长。去年七月，新乡县人民一致选举他当了县长。他今年三十三岁了，仍单身生活。二女儿平平当年是边疆某军马场的放马姑娘。落实政策后，调到北京食品研

究所当工人。她酷爱学习，刻苦钻研食品科学，被国家送到美国深造。她三十四岁了，还一直没有考虑个人问题。她现在还在美国攻读博士学位。三女儿婷婷原是北京某工厂一位化验员。她的男朋友是作家萧三的小儿子。两人在一九八〇年一同去了美国留学。最小的女儿潇潇，“文革”开始后才六岁，受尽了非人的歧视。保姆把她带大。她童年没有享受父爱，却有股顽强的韧劲。一九七九年她在北京高考中名列前茅，进入北大生物系学习。由于她学习成绩好，优先被送往联邦德国留学，目前正在攻读生物学博士。

总起来说，刘少奇同志的儿女们都成长得十分出色。（梁炜 荐）



你听到立体声了吗

陈玉恒 李进阳

怎样才能使盒式录音机放出高质量的立体音乐呢？

首先，要创造一个良好的环境。一般房屋多为混凝土结构，空间小，家具多，放音时容易产生声波绕射、驻波干扰及强弱不同的共振和混响，影响立体声的纯度。碰到这种情况，应合理调整房间布局，减少松散的杂物，增加窗帘、门帘、沙发、桌布等“软件”，加强吸音措施。尽量使机体或音箱与两侧墙壁的距离对称，以控制混响。

其次，最好制作或购买音箱。由于盒式录音机体积有限，左右扬声器相距太近，立体声效果不佳，好象舞台很小，声音都是从一个点发出来的。而使用音箱却可避免上述缺陷。

其三，选择最佳聆听位置。重现立体声，关键在于准确地判断乐队各种声象的位置远近和强弱。一般来说，两音箱距离应为2~3米，聆听位置应在两者距离正中轴线上。

其四，正确使用“平衡调节”旋钮。使用立体声的原则是使左、右声道的技术指标尽量保持

刊头设计 董凤山

真丝衣服，由于真丝的化学结构含有较多的亲水性基团，具有较好的吸湿性、透气性，是夏季最理想的衣料。

穿着舒适、凉爽、柔软、飘逸，显得风度潇洒，华贵大方。但往往由于裁剪不当，而导致吊襟落角，参差不齐，显得美中不足。

裁剪真丝服装时，应注意：

一、真丝衣料的缩水率较大，所以在裁剪前务必先缩水。家庭缩水的最佳办法是将衣料平摊在桌上，用喷壶将其喷透水，很松地晾在竹竿或绷紧的绳子上，

干后，铺在有垫布的桌子上熨平待剪。

二、裁剪时，衣料上下层要对齐，经纬纱线要相互垂直，并将其四周用针别在垫布上，再开始划线。

三、开剪时出手要正，剪刀背直立，不可偏斜，顺着刀口慢慢地向前推着剪刀，这样，衣片的纱线既正，上下层又齐。

四、裁剪时的划粉万一残留在成衣上，一时难洗掉，则可用1%高锰酸钾溶液擦洗，然后用水冲洗，再用10%的温热的亚硫酸钠溶液拭洗，再用清水洗涤，供参考使用。

真丝衣服的裁剪

高玉书

一致。“平衡调节”旋钮就是为了纠正声象位置而设计的。调节时，可用单声道录音带放音，坐在两音箱正前的中轴线试听，这时听到的是集中两音箱之间的一点或一个狭面上的单声象。如果声象不平衡，单声就不会落在中点上。这时可调节旋钮使之回到中点上。

最后，应合理地控制音量，不可太高，太高也会失真。

叔叔吃过老鼠肉

敏儿



院子里打了只老鼠，打了洞，做了窝，下了一窝小崽子。于是全家发动，水淹土埋，大小五只老鼠一个也没逃出我的手去。

二楼的叔叔看了，笑道：“小家伙，别扔，剥了皮蒸了吃，只要放两根葱，一撮盐，比小孩肉还香哩！”我问道：“叔叔，你吃过小孩子肉？”

于是他在楼上，我在楼下，听他“编”了一段历史。

是一九六〇年，我下放到草滩农场，当了“农业工人”，每天的任务，是拉一辆粪车。累且不说，只是粮食不够吃。寅时吃了卯时粮，一个月饭票发下来，还掉上月借食堂的，就够吃三天。无奈，只得得到河滩地上挖野胡萝卜，到人家收过的地里去“遛”红苕，或者偷掰农民的生玉米棒儿混日子。一个月也是三十九斤定量，谁也说不清那阵儿肚子怎么那么大？

有一天，翻出来一窝田鼠，几个人追着打，打了两只。湖南人老樊说，这是高蛋白，好东西！当众剥了

皮，掏了五脏，洗净放在饭盒里，剥了两根葱，洒了一撮盐，借公家蒸馒头的锅蒸了。你猜怎么着？

我皱眉：“恶心死了。”

“你就不懂了。蒸出来的老鼠肉，流了小半饭盒的油。我们一屋子十几个青年，大家伸手抢着吃。我手快，抢到一只后腿，连忙塞到嘴里，那味道——嘿！”

“真好吃？”

“同小孩子肉一模一样，进嘴就化了。”

“小孩子肉？你吃过小孩子肉？”

“没有。我不过是打个比方。”

他说完了，我也听完了。我把老鼠分别埋在一株株月季花下，心里直反胃，一定还皱着眉头。想：他们怎么会吃老鼠肉呢？真是！

可惜我太年轻，不晓得六〇年是怎么回事。中午饭又吃蒸香肠，我见了，对爸爸说：“我讨厌吃香肠！”

爸爸对妈妈说：“现在的年轻人，唉，越来越不象话了。”

的来真

“清真”二字可见于唐代大诗人李白的诗句：“圣代复元古，垂衣贵清真。”这里的清真是对诗歌创作而言，指的是自然质朴纯洁，摒弃雕琢。明末清初，中国伊斯兰教

学者用汉文介绍伊斯兰教时沿用了“清真”二字。王岱舆著的《清真大学》、马文炳译著的《清真指南》等等，都以“清静无杂”、“至清至真”和“真主原有独尊，谓之清真”等语解释伊斯兰教及其所崇奉的真主。于是“清真”二字就成了伊斯兰教的专用名词，称伊斯兰教为“清真教”，称其寺院为“清真寺”，称其赞主赞圣的颂辞为“清真言”，尤因“清真教”与禁猪的少数民族有着千丝万缕的关系，这样“清真”二字就传扬开来。“清真”二字成了禁猪民族的共同标志。

我国的五十六个民族中有回、维吾尔、哈萨克、保安、东乡、乌孜别克、塔塔尔、塔吉克、柯尔克孜等十个兄弟民族有禁猪习惯。究其根源是来自伊斯兰教禁食猪肉条律，由于长期沿袭的结果早已形成了民族习惯。

（光中荐）

穆斯林为何不吃猪肉

咸阳市洋西乡与市轻纺工业局联营，由西德引进一条主食面包生产线，生产的“益康”牌主食面包，形态丰满，色味佳。投放市场后受到消费者的好评。（李韵声 摄）

利福平能诱导口服避孕药在人体中的代谢；据报道三十八例使用利福平的妇女，同时口服避孕药的有十七例受孕。

某些镇静剂如苯巴比妥，苯妥英钠，去氧苯比妥等也是药物的诱导剂，能加速避孕药代谢。

或合成雌激素和孕激素在体内主要成份葡萄糖醛酸硫酸酯结合物随胆汁排泄，在肠道细菌酶的作用下降解为游离甾体被吸收，由于抗菌素如氨基青霉素、四

口服避孕药会失效吗？

环素、新霉素、氯霉素等以及如呋喃唑酮能抑制肠道内这些细菌酶，从而甾体避孕药的肠肝循环受到阻碍，结果使甾体化合物的循环浓度低下，导致失败的原因之一。

鉴于上述的情况，因此在使用以上药物时应改用其它避孕措施。

（羊正炎）

我们大家都知道穆斯林不吃猪肉和自死之物，所以在很多穆斯林国家买不到猪肉，常常看到路旁有被汽车撞死的牛、羊等动物，任凭腐烂变质，也没人剥皮吃肉。这是为什么原

因呢？穆斯林禁吃猪肉来源于伊斯兰教。《古兰经》上规定：“他只禁戒你们吃自死物、血液、猪肉及诵非安拉之名而宰的动物。”穆斯林都遵守伊斯兰教规，认为猪肉、血液和自死之物都是不洁之食，在禁食之内。穆斯林不吃

的东西还有狗肉、驴肉、蛇肉、猫肉以及各种猛兽猛禽的肉。就是牛、羊、骆驼、鸡、鸭、鹅等肉，也只吃按照伊斯兰教宰性规则宰杀的肉，而不能吃按规定宰杀的或自死之物。

（摘自《读者文摘》）

最新计煤表

同志！您单位锅炉有计煤表吗？如要安装、订购，请看7月8日陕工报。

西安特种材料厂 向您提供节能科研新产品 LCX—52 常温除油水基清洗剂

本产品由表面活性剂、助洗剂和缓蚀剂等合成，不含亚硝酸钠，有一定防锈能力，可代替汽油、煤油和三氯乙烯等有机溶剂清除机油和动、植物油。适用于机械加工、热处理、表面处理、维修车间及原材料仓库的零件清洗。也适于橡胶、塑料、尼龙、搪瓷、玻璃和棉

毛织物等。对脱洗机械部件在润滑油中长期工作形成的黄袍有特效。经西安某单位使用，用汽油清洗油封二十多年的零件，浸泡三天未能洗掉油封层，使用本品五分钟即退下油封层。

该产品八三年获国家经委优质新产品“金龙奖”，八五年参加杭

州全国节能展览会，经专家鉴定，质量名列前茅。

该厂还可为您提供以下产品：企鹅牌×T—85车辆水箱防冻、防腐、防锈液，K86—1水溶性高效防腐剂，黑猫牌S×T—86滴污净，LTS—3溶剂稀释型软膜脱水防锈油等。

厂址：西安北郊徐家湾 电话：6·19166·1917转2155 电挂：3676 业务接洽处：供销科、技术科